

残疾小伙把郑州铁路局给告了 索赔10.5元为了啥？



核心提示

□据《郑州晚报》3月20日A09版

“你这无障碍通道天天锁着，也没留电话，像我一样的残疾人来了，去找谁开锁啊？”19日，25岁的双下肢残疾小伙朱永岗，走进了郑州铁路运输法院，他告的是郑州铁路局，索赔10.5元。



现在郑州火车站无障碍通道仍然上着锁

小朱： 买了火车票，却没回成家

朱永岗说，年前他想坐火车回家过年，一人坐轮椅来到郑州火车站，没想到太不容易了，被无障碍通道拦在了外面。

19日上午11时许，记者陪同朱永岗再次来到郑州火车站，这里的无障碍通道仍上着锁，残疾人想从此经过，必须喊人开锁方可进去。

“我想遇到这样问题的不仅仅是我一个人，我想通过这次官司以后再坐火车的时候能顺利通行。”朱永岗表示。

家在开封的朱永岗，到郑州生活才几个月，偶尔回家都是搭朋友的顺风车。

今年1月26日，他没有朋友回开封，又想提前回家过年，就提前30多分钟，一人坐轮椅来到了郑州火车站，想从无障碍通道口进站坐车，“可是，无障碍通道上锁了，连电话也没留，我喊了好几个人都急着赶路，没人理我”。

后来，好不容易来了个工作人员，

“我问他为啥不在无障碍通道留电话，好找人，这个工作人员说话不好听”。

本来还想改签车票的他，也一下子没了心情。

他花了10.5元的郑州至开封的车票就这么作废了。

几天后，他是搭朋友的车回家过的年。

法院： 将积极解决问题

19日，在朱永岗提交的证据中，有一段是他与车站工作人员的录音资料。

双方的对话记录清晰。该工作人员说，无障碍通道就是锁着的，需要开锁的话，可以打电话或喊人帮忙联系，“问电话时，他不耐烦地说我出门也不找个人陪同”。

郑州铁路运输法院对朱永岗身份进行了核对，立案庭法官收下了诉讼材料并表示，该案属于铁路运输合同纠纷，法院一方面审查是否符合受理条件，另一方面做好诉前调解工作，起诉的目的是解决问题，他们将积极联

系郑州铁路局。法院会做好对残疾人的服务工作，有什么最新进展第一时间跟当事人联系。

调查： 无障碍通道仍上着锁

19日中午11时许，记者陪同朱永岗来到了郑州火车站，这里进站口处的无障碍通道仍上着锁。

很快，进站口的一个女性工作人员见状来开了锁。

该工作人员称，平时无障碍通道的确都是锁着的，“不是谁都能进的”，如果残疾人来了，可以先和外面检票口的人联系开锁。

19日下午，在记者的陪同下，朱永岗致电郑州火车站，一工作人员称，残疾人要乘车得先到西广场经无障碍通道进站。如果确需从火车站前广场进站，要先和工作人员联系，把无障碍通道打开。

当被问及为何无障碍通道成天锁着时，该工作人员称，无障碍通道并不是安检通道，上锁是防止有人躲避检票、安检，直接进入站。

男子无聊手拍ATM机器“吐”现金1600元



□据《郑州晚报》3月20日A07版

19日早上8点钟，孙少峰和媳妇一起到南阳路一家银行归还信用卡欠款，媳妇站在中间那台ATM机前存钱，他站在其左侧另外一台ATM机前等待。

无聊之余，孙少峰随意伸手去拍打了一下自己身旁的那台ATM机。短短几秒钟后，ATM机内发出声响，紧接着竟“吐”出钱来，孙少峰一脸茫然。随后，他先拨通报警电话，又按下了银行设置的呼叫器。两分钟后，银行一名保安走了过来。

“一共1600元，麻烦你们银行想想办法，把这些钱归还失主吧。”临走前，他拿起手机把放在ATM机边的1600元钱(如图)拍了下来。

“这笔钱是失主往信用卡里存钱时，忘记按下确认键才导致被重新退回的。”当日下午，银行工作人员张女士表示，他们已经按照规定，把1600元钱存进了失主的银行卡。“这位拾金不昧的热心人很让人感动，我们要对他道声谢谢。”

河南华谊兄弟 传媒公司被罚5万

□据《河南商报》3月20日A10版

郑州警方19日传出消息：对河南华谊兄弟传媒公司罚款5万元，并对该公司主要负责人行政拘留7天。

郑州警方介绍，该公司承办的3月16日“群星璀璨·巅峰对决”音乐盛典演唱会弄虚作假，擅自扩大规模。“准许有6000名观众，票却卖出去八九千张。”演出时，由于在现场的观众出入口、看台区等未设置醒目标志，并漏摆三排座椅，部分持票观众找不到座位无法入座，十分不满。

针对该公司在举办演唱会时存在的安全隐患及造成的后果，郑州警方根据《中华人民共和国治安管理处罚法》和《大型群众性活动安全管理条例》的相关规定，决定对该公司主要负责人作出行政拘留7天的处罚，并对该公司处以5万元的罚款。

大风吹过 塔吊“折腰”



塔吊被大风吹“折腰”

□据《河南商报》3月20日A12版

19日早上刚过7点，在黄河南路兴荣街交叉口附近居住的王女士刚穿上外套，准备去上班，突然轰的一声响，她感觉地板都震了一下。

“我转头向窗外看去，就看见对面工地的塔吊折了。”王女士家的卧室正对着工地，她看见工地上的民工往外跑。

王女士观察了一会儿，拍了照片，并在7点半发了微博：“一声巨响，就在刚才发生了很恐怖的一幕，对面工地的塔吊吊臂从高空坠落。”15分钟后，王女士更新微博：“120来了，有伤者。”王女士说，她看见从塔

吊旁边的工棚里抬出来一个人，被120拉走了。

“这个塔吊有半个月没用过了，是准备拆除的。”该工地施工现场负责人邱建军说，3月18日晚上风大，吹得塔吊吊臂晃动，引起塔吊歪斜，从而造成塔吊“折腰”倒地。

邱建军说，当时塔吊上没有民工进行作业，也没司机，旁边的工棚里有一个人在慌乱中被钢筋弄伤了腿。

“工地管理一直很严格，每个月都有塔吊公司的人来检查。”邱建军说，今后，他们会对所有机械进行检查，以免造成不必要的伤害。